



胡昌升任振鹤与宋志平一行会谈

本报兰州7月7日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委书记、省人大常委会主任胡昌升,省委副书记、省长任振鹤,今天下午在兰州与中国上市公司协会副会长宋志平一行会谈。

胡昌升对宋志平一行来甘参加第三十一届兰洽会表示欢迎,对中国上市公司协会和各位企业家长期以来给予甘肃发展的大力支持表示感谢。他说,习近平总书记指出,在社会主义市场经济体制下,资本是带动各类生产要素集聚配置的重要纽带,是促进社会生产力

发展的重要力量。甘肃高度重视资本市场建设,深入实施企业挂牌上市“玉如意计划”,大力推进企业上市培育、支持上市公司发展,提升服务实体经济质效。当前,我们正在深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,积极融入全国统一大市场建设,着力打造“七地一屏一通道”,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。希望地企加强联动,开展多层次务实合作,共同促进区域经济高质量发展;促进产融协同,围绕甘肃重点产业,共同培育产业资本

和长期资本、耐心资本;深化招商合作,引进落地更多优质资本、企业和机构,提升投资回报、彰显多元价值、实现互利共赢。

宋志平和企业家表示,甘肃资源禀赋优越、产业体系完备、区位优势明显、发展势头强劲,中国上市公司协会和各企业将立足自身所能、甘肃所需,继续发挥优势,深化同甘肃的合作,为甘肃经济社会高质量发展贡献力量。

省领导张伟、王兵及张伟文参加。

“无感续证”提升“有感服务”

张文博

近日,兰州新区推出“无感续证”政务服务新模式,让经营主体许可证延续在“不知不觉”中完成,引发广泛关注。这一模式通过技术赋能与流程再造,以“无感”技术充实提升“有感”服务体验,将政务服务的便捷性与人性化推向全新高度,为优化营商环境提供了新思路。

“无感续证”的核心在于“无感”二字,其背后是对企业和群众需求的精准洞察。以往,经营主体在许可证延续时,往往需要耗费大量时间和精力,不仅要时刻关注证件到期时间,还要准备繁琐的材料,多次往返政务大厅办理相关手续。稍有疏忽,就可能因证件过期而面临经营风险。而今,兰州新区通过“无感续证”,依托大数据、

人工智能等技术,实现了对许可证到期的精准预判和智能处置。这种“润物细无声”的服务,将服务关口前移,打破传统政务服务流程,真正践行“数据多跑路、群众少跑腿”,大幅降低企业和群众的时间精力成本,让企业和群众真切感受到政务服务的速度与温度。

在推进过程中,兰州新区采取了审慎而务实的实施策略。首批选取出版物零售、电影放映、医疗机构执业登记、食品生产许可等15个高频事项作为试点,并将按照“成熟一批公布一批”逐步拓展适用范围。这种做法既保证了新模式的稳步推进,又展现了持续优化服务的决心与魄力。可以预见,随着越来越多事项纳入“无感续证”,政务服务的智慧化、精细化水平将不断提升,“流程最优、时限最短、成本最低、服务最好”的政务服务环境将愈发完善,也将为政务服务改革提供更多可复制、可推广的经验。

从“最多跑一次”到“一次不用跑”,再到“无感续证”,不仅是技术进步与服务升级,更是服务理念的革新。过去,政务服务多以管理思维为主,群众和企业较为被动;如今,“无感续证”以用户需求为导向,从“被动审批”转向“主动服务”,标志着政府从“管理型”向“服务型”的跨越。这一转变让服务更加隐形高效,既降低企业制度性交易成本,又提升行政效率,增强政府公信力,实现政企双赢,为经济社会发展注入新的活力。

营商环境是经济发展的软实力,政务服务则是营商环境的重要体现。兰州新区的实践证明,政府多一份主动作为,企业就能少一份奔波;政府多一层深入思考,市场活力就能多一分释放。期待更多地方借鉴这一创新模式,让政务服务更加智慧便捷,不断打造优质高效的营商环境,为经济社会高质量发展提供有力支撑。

甘肃电投十年向西藏输送电力85亿千瓦时

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者杜雪琴)从2016年开始持续向西藏输送电力至今,甘肃电投集团累计向西藏输送电力85亿千瓦时,以源源不断的能源,助力当地经济社会发展。

2016年,在国家深入推进西部大

开发和支援民族地区发展的战略指引下,甘肃电投集团积极响应号召,主动扛起电力保供的重任。10年来,甘肃电投集团立足于自身产业优势,通过“风光水火”打捆式外送,在保证24小时不间断稳定电力供应的同时,实现了不可再生资源的最少消耗。

甘肃电投集团全力支持西藏地区清洁能源发展与能源安全保障,连续多年在枯水期向西藏送电。未来,甘肃电投集团将根据西藏电力需求预测,进一步深化与西藏的合作,加强产业协同发展,探索更多创新的合作模式。

深化“三抓三促”行动

实打实为企业解难题办实事

——古浪县优化营商环境助力企业高质量发展见闻

新甘肃·甘肃日报记者 李欣瑶
金奉乾 马颖 牛巧丽
新甘肃·每日甘肃网记者 龙毅

“要不是古浪县政府下大力气帮助我们解决难题,我们不可能这么快完成项目建设。我要给古浪县优化营商环境的举措点个赞。”巨融(甘肃)新能源有限公司项目负责人许剑波说。

“如果没有政府的金融助企行动,我们公司的订单就会缩减,扩建工程就得停工。”达华节水科技股份有限公司相关负责人马旭东说。

如今,巨融(甘肃)新能源有限公司液化天然气项目建成投产,达华节水科技股份有限公司在金融活水浇灌下释放出发展新活力。

这些都是古浪县持续加力优化营商环境,推动民营企业高质量发展的缩影。

走进巨融(甘肃)新能源有限公司

年产75万吨液化天然气项目现场,运输车辆往来穿梭,工人们身着工作服、头戴安全帽,在各自岗位上有序作业。

这个总投资15.07亿元的项目位于古浪工业集中区土门园区,项目于2024年4月开工建设,是近年来古浪县引进的重点项目之一。

俯瞰整个项目作业区,净化气体分离器、干燥塔、燃料气体缓冲罐等“庞然大物”整齐排布在各大功能区域。

“我们的施工高质量推进,经过土建尾项整改、工艺单元气密、设备防腐保冷等工作,6月上旬项目正式建成投产。”许剑波说。

古浪工业集中区的高效服务,让许剑波难忘:项目落地之后,他们发现在作业面上方有两条高压电线,不仅影响施工进度,还存在安全隐患。

古浪工业集中区的高效服务,让许剑波难忘:项目落地之后,他们发现在作业面上方有两条高压电线,不仅影响施工进度,还存在安全隐患。

“听了我们的诉求,古浪工业集中区领导成立工作专班,多次与武威供电公司协调沟通,不到两个月就将高压线搬离作业区。”许剑波说。

许剑波告诉记者,注册企业、土地使用、施工许可、环保审批……至少涉及10个部门的审批事项,以往都是项目建设过程中最耗时费力的,但通过古浪县招商项目代办服务中心的一条龙服务,为企业减少了办事成本,节省了时间和精力。

许剑波介绍,项目全面投产后将实现年产值12.5亿元,同时将带动产业发展,对地方经济增长、就业扩容、能源结构低碳转型起到推动作用。(转2版)

古浪工业集中区的高效服务,让许剑波难忘:项目落地之后,他们发现在作业面上方有两条高压电线,不仅影响施工进度,还存在安全隐患。

强信心看发展
优化营商环境争一流

以球会友,中美青少年交流再添新纽带

——习近平主席的回信鼓舞美国马里兰州访华师生和友好人士

新华社记者 颜亮 乔继红 陆君钰

“真是太棒了!”当地时间6日一早,美国马里兰州蒙哥马利县教育局体育部主任杰弗里·沙利文欣喜得知,习近平主席向美国马里兰州青少年匹克球文化交流访华团师生回信。作为访华团长,他立即兴奋地把这个好消息转告给对中国之行念念不忘的师生们。

今年4月,沙利文响应习近平主席提出的未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习倡议,带领当地13所学校的44名师生到访上海、深圳、北京等地。结束中国之行后,访华团师生致信习近平主席,感谢习近平主席提出“5年5万”倡议,表示此行同中国青少年朋友结下了难忘的友谊,希望邀请中国青少年到美国访问。

“祝贺你们访华取得成功,很高兴看到匹克球这项运动成为中美两国青少年交流的新纽带。中美关系的未来在青年,希望你们做两国友好的新一代使者,为增进两国人民友谊作出更大贡献。”习近平主席亲切的话语、殷切的希望,让访华团师生深受鼓舞。

“习近平主席的回信让我们感到荣幸之至。”沙利文说。“超级兴奋”“充满惊喜”,孩子们纷纷向新华社记者表达喜悦之情。

“一次改变人生的旅行”

尽管在暑假中,多名访华团学生闻讯后仍然第一时间赶到沙利文家中,共同分享喜悦,并再次饶有兴趣地聊起收获满满的中国之行。

在给习近平主席的信函中,访华团

师生写道:“再次感谢您的远见和不懈努力,为我们两个国家和学生们提供了彼此走近、建立友谊、了解彼此文化的机遇。”

“这是一次改变人生的旅行,给人以力量。”沙利文告诉记者,“我们充分感知中国多元的面貌——敞开大门的真诚、令人惊艳的美食、精妙绝伦的传统文化。一路上所到之处,中国人民都是如此热情好客,让我们感受到人与人之间的真挚情谊。”

“习近平主席那么忙仍然抽空回复我们,让我们的中国之行更加珍贵,也将对我们每个人产生深远影响。”学生瑞安·科克里感动地说。他带回美国的“限量版纪念品”是中国“球友”签名的球拍。从春到夏,他通过微信同中国伙伴一直保持着联系。

(转3版)

胡昌升会见张志勇一行

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委书记、省人大常委会主任胡昌升7月6日在兰州会见了中国铁塔股份有限公司党委书记、董事长张志勇一行。

胡昌升对张志勇一行来甘参加第三十一届兰洽会表示欢迎,对中国铁塔长期以来给予甘肃发展的大力支持表示感谢。

他表示,当前我们正在深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,积极融入全国统一大市场建设,着力打造“七地一屏一通道”,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。希望双方进一步深化合作,实现互促共进、互利共赢。我们将打造一流营商环境,为企业在甘肃发展创造良好条件。

张志勇表示,甘肃营商环境优越,发展态势强劲。中国铁塔将聚焦甘肃所需、发挥自身所长,进一步深化对接合作,更好助推甘肃经济社会高质量发展。

张伟、雷思维参加。

第三十一届中国兰州投资贸易洽谈会特别报道

详见4版5版



在第三十一届兰洽会定西馆内,工作人员向顾客推介定西特色农产品。

新甘肃·甘肃日报记者 马伊星

扩岗增招让更多青年才俊筑梦陇原

——甘肃省属企业多措并举促进高校毕业生就业

新甘肃·甘肃日报记者 王古东

盛夏时节,甘肃电投集团研发中心,黎雷正与14人组成的技术研发团队展开一系列科技攻关。

今年3月以来,黎雷带领团队从0到1搭建电力交易辅助决策系统、企业AI创新示范平台、经营管理驾驶舱等多项数智化应用载体,赋能企业提质增效。

而这样一位技术研发带头人,是甘肃电投集团今年3月通过6轮公开招募,从532份简历中层层遴选的科技人才。

如今,黎雷任甘肃电投集团所属的甘肃紫金云大数据公司首席技术官。他和团队已成为甘肃电投集团高质量发展的新锐力量,实现了个人与企业共同成长的美好愿景。

程的重要抓手,加强协调调度,督促指导省属企业积极履行政治责任和社会责任,最大力度吸纳高校毕业生就业,形成人才与企业双向奔赴的生动局面。

为实现省属企业招收高校毕业生同比有更大增幅,省政府国资委在制定《省属企业2025年人才工作要点》时,将吸纳高校毕业生就业作为年度重点工作任务,纳入《省属企业人才队伍建设规划(2024—2028年)》,在原计划招收5000名高校毕业生的基础上,动员省属企业挖掘岗位潜力,把当前用人需求与超前储备人才结合起来,创造更多就业岗位,力争完成7000名高校毕业生招聘目标任务。

省政府国资委有关负责人表示,将组织省属企业积极参加促就业“国聘行动”“组团式”引才等专场招聘会。指导省属骨干企业每户对接不少于两所高校,建立高校毕业生就业实习基地,采取“社会实践+毕业引进”的订单式培养方式,扩大高校毕业生实习人数规模。指导省属企业用足用好高校毕业生就业扶持政策,促进高校毕业生在省属企业高质量就业。

针对扩岗增招实际,省政府国资委抢抓就业黄金季,建立周调度、月通报工作机制,及时掌握各企业工作进展情况。组织省属企业开展“省内重点企业进校园”专项活动,举办“2025年高校毕业生线上招聘月”活动。会同省人社厅、省教育厅等有关部门组织专场招聘会

。